

Temeljem članka 20., stavka 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13) i članka 36. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“, broj: 9/09, 28/10, 3/13 i 2/15 – pročišćeni tekst), **Gradonačelnik Grada Zadra**, dana **25. svibnja 2015.** godine,  
**d o n o s i**

## ZAKLJUČAK

**1. Prima se na znanje Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra za 2014. godinu**, koje je u prilogu ovog Zaključka i čini njegov sastavni dio.

**2. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja.**

**KLASA:** 351-01/15-01/16  
**URBROJ:** 2198/01-2-15-5  
**Zadar**, 25. svibnja 2015.

**GRADONAČELNIK**  
*Božidar Kalmeta, dipl.ing.,v.r.*



**Grad Zadar**  
**UO za razvitak otoka i zaštitu okoliša**

**IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU**  
***PLANA GOSPODARENJA OTPADOM GRADA ZADRA***  
**ZA 2014. GODINU**

**Zadar, svibanj 2015.**

## 1. ZAKONSKA OSNOVA

Plan gospodarenja otpadom Grada Zadra donijelo je Gradsko vijeće Grada Zadra 29. srpnja 2011. godine na temelju Zakona o otpadu (Narodne novine broj 178/04, 111/06, 60/08. 87/09).

Plan gospodarenja otpadom Grada Zadra objavljen je u Glasniku Grada Zadra broj 7/11, dostavljen je Ministarstvu zaštite okoliša i prirode i Agenciji za zaštitu okoliša, te je objavljen na web stranicama Grada Zadra.

Izrađen je od tvrtke APO d.o.o., usluge zaštite okoliša, Zagreb, br. dok. 25-09-3571/40, datiran travanj 2011. godine.

22. srpnja 2013. godine stupio je na snagu *Zakon o održivom gospodarenju otpadom* (Narodne novine broj 94/13) te je prestao važiti Zakon o otpadu (Narodne novine broj 178/04, 111/06, 60/08. 87/09).

Sukladno članku 174. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, postoje i gradski planovi gospodarenja otpadom koji su doneseni na temelju Zakona o otpadu, ostaju na snazi do isteka roka na koji su doneseni, u dijelu u kojem nisu u suprotnosti s odredbama Zakona.

U svezi s izvršenjem Plana gospodarenja otpadom, a temeljem članka 11. Zakona o otpadu, koji je prestao biti na snazi, poglavarstva grada bila su dužna jednom godišnje, podnositi gradskom vijeću izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom.

Slijedom navedenog članka do sada su podnesena izvješća kako slijedi:

- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2011. godinu* - podneseno je Gradskom vijeću u Grada Zadra 2. kolovoza 2012. godine te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 11/12;
- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2012. godinu* - podneseno je Gradskom vijeću 5. studenog 2013. godine te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 14/13;
- *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2013. godinu* - podneseno je Gradskom vijeću 11. srpnja 2014. godine te objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 9/14.

U svezi s izvršenjem Plana gospodarenja otpadom, a temeljem članka 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, koji je trenutno na snazi, jedinica lokalne samouprave dostavlja godišnje izvješće o provedbi *Plana* jedinici područne (regionalne) samouprave do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i objavljuje ga u svom službenom glasilu. Pri tome se *Plan* se odnosi na Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske.

Budući da Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske još nije donesen, nije moguće donijeti izvješće o izvršenju *Plana* temeljem gore navedenog članka 20. Radi potvrde istog, Grad Zadar je zatražio pravno tumačenje navedenih odredbi od Ministarstva zaštite okoliša i prirode, te je o navedenom, Ministarstvo dostavilo odgovor, KLASA: 351-02/14-04/75, URBROJ: 517-06-3-15-2 od 14. siječnja 2015. godine, kojim je potvrđeno navedeno stajalište.

Slijedom svega navedenog, ovo *Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra za 2014. godinu*, podnosi se gradonačelniku te se objavljuje na internet stranicama Grada Zadra i dostavlja se Zadarskoj županiji.

## 2. CILJEVI I MJERE PREMA PLANU GOSPODARENJA OTPADOM GRADA ZADRA (GGZ 7/11)

Planom gospodarenja otpadom Grada Zadra (GGZ 7/11) definirani su sljedeći ciljevi i mjere:

Cilj, mjera, aktivnost	Nositelj	Razdoblje
<b>Cilj 1: Edukacija i jačanje svijesti građana</b>		
Mjera 1: Objavljivanje godišnjeg izvješća o izvršenju Plana gospodarenja otpadom	Grad Zadar	Svake godine, do 30. travnja tekuće godine za prethodnu godinu
Mjera 2: Osnivanje javne baze podataka o otpadu u gradskoj komunalnoj tvrtki	isto a d.o.o.	Do 2013. god.
Mjera 3: Provođenje edukativnih radionica u vrtima, školama te građanima svih dobnih skupina	isto a d.o.o. Udruga	Kontinuirano
Mjera 4: Tiskanje edukativnih letaka koji će se dostavljati građanima	isto a d.o.o.	Kontinuirano
Mjera 5: Koristenje medija, ekoloških i drugih udruga, komunalnog društva, obrazovnih institucija i dr. za promicanje svijesti o postupanju s otpadom	Grad Zadar isto a d.o.o. Udruga	Kontinuirano
<b>Cilj 2: Provedba mjera odvojenog skupljanja otpada</b>		
Mjera 1: Izgradnja RD na koprenom dijelu Grada		
1.1. Izgradnja RD za odvojeno skupljanje komunalnog otpada: - Unapređenje i opremanje postojećeg RD-a na odlagalištu Diklo sukladno zakonskim propisima - Izgradnja RD u gospodarskoj zoni Crno i/ili zoni Gaženica	Grad Zadar isto a d.o.o.	Diklo-kontinuirano Crno-po izgradnji gospodarske zone Crno Gaženica-po uvrštenju u prostorno-plansku dokumentaciju
1.2. Izgradnja RD za građevni otpad: - Unapređenje i opremanje RD-a za građevni otpad na odlagalištu Diklo sukladno zakonskim propisima - Izgradnja RD za građevni otpad u gospodarskoj zoni Crno i/ili zoni Gaženica	Grad Zadar isto a d.o.o.	Diklo-kontinuirano Crno-po izgradnji gospodarske zone Crno Gaženica-po uvrštenju u prostorno-plansku dokumentaciju

Mjera 2: 2.1. Uspostava zelenih otoka (po mogu nosti najmanje jedno na području svakog mjesnog odbora) 2.2. Postavljanje spremnika za posebne vrste otpada uz spremnik za miješani komunalni otpad ovisno o prostornim i organizacijskim mogućnostima	Grad Zadar isto a d.o.o.	Od 2012. do 2014. god.  Kontinuirano u skladu s financijskim mogućnostima
Mjera 3: Provedba propisa za određene kategorije otpada	Fizičke i pravne osobe koje proizvode otpad Građani Ovlašteni skupljači isto a d.o.o.	Kontinuirano
Mjera 4: Unapređenje organizacije skupljanja miješanog komunalnog otpada	isto a d.o.o.	Kontinuirano
<b>Cilj 3: Uspostava mini pretovarnih stanica (PS)/reciklažnih dvorišta (RD) na otocima</b>		
Mjera 1: Ispitivanje prihvatljivosti postojećih lokacija i određivanje konačnih lokacija	Grad Zadar Mjesni odbori isto a d.o.o.	Do kraja 2012. god.
Mjera 2: Izgradnja i unapređenje PS-a/RD-a sukladno zakonskim propisima	Grad Zadar isto a d.o.o.	Od 2012. god. u skladu s financijskim mogućnostima
<b>Cilj 4: Sanacija i zatvaranje odlagališta Diklo</b>		
Mjera 1:  1.1. Koristenje odlagališta do zatvaranja uz minimaliziranje odloženih količina otpada 1.2. Provođenje mjera zaštite okoliša	Grad Zadar isto a d.o.o.	Do zatvaranja odlagališta Diklo
Mjera 2: Sanacija i zatvaranje sukladno projektnoj dokumentaciji i dozvolama za gradnje	Grad Zadar isto a d.o.o.	Po otvaranju ŽCGO
Mjera 3: Provođenje mjera zaštite okoliša nakon zatvaranja odlagališta sukladno Studiji o utjecaju na okoliš i zakonskim propisima	Grad Zadar	Nakon zatvaranja odlagališta Diklo
<b>Cilj 5: Sanacija otpadom onečišćenog okoliša i neuređenih odlagališta</b>		
Mjera 1: Identifikacija lokacija, stručna procjena količina otpada te izrada operativnog plana sanacije svake lokacije	Grad Zadar	Kontinuirano u skladu s financijskim mogućnostima
Mjera 2: Sanacija otpadom onečišćenog okoliša i neuređenih odlagališta	Grad Zadar	Kontinuirano u skladu s financijskim mogućnostima

Mjera 3: Spremanje ponovnog nastajanja neuređenih odlagališta		
3.1. Postavljanje table: Zabranjeno odlaganje otpada te informacije o mjestima za odlaganje otpada	Grad Zadar	Nakon sanacije svakog pojedinog neuređenog odlagališta
3.2. Pojačan inspekcijski nadzor nad proizvodima otpada	Komunalni redari Nadležne inspekcije	Kontinuirano
<b>Cilj 6: Izgradnja Županijskog centra za gospodarenje otpadom</b>		
Mjera 1: Izrada projektne dokumentacije i ishodbijenje dozvola sukladno zakonu	Eko d.o.o.	2011./2012. godina
Mjera 2: Izgradnja žCGO i pretovarnih stanica	Eko d.o.o.	Od 2013. do 2015. godine

### 3. REZULTATI CILJEVA I MJERA DEFINIRANIH PLANOM GOSPODARENJA OTPADOM GRADA ZADRA

#### **CILJ 1: EDUKACIJA I JAČANJE SVIJEŠTI GRAĐANA**

##### **MJERA 1: IZRADA GODIŠNJEG IZVJEŠĆA O IZVRŠENJU PLANA GOSPODARENJA OTPADOM**

**Nositelj:** Grad Zadar

**Razdoblje provedbe mjere:** Svake godine za prethodnu godinu

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Gradsko vijeće Grada Zadra donijelo je 11. srpnja 2014. godine *Izvešće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra za 2013. godinu* koje je objavljeno u Glasniku Grada Zadra broj 9/14.

Od strane Državnog ureda za reviziju, Područnog ureda Split, u razdoblju od 17. prosinca 2013. do 10. rujna 2014. godine izvršena je revizija u inkovitosti gospodarenja otpadom na području Zadarske županije, što je uključilo i nadzor nad u inkovitoz u gospodarenja otpadom na području Grada Zadra. Revizija je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora. O izvršenom nadzoru sastavljeno je *Izvešće o obavljenoj reviziji gospodarenja otpadom na području Zadarske županije* (KLASA: 041-01/13-10/16, URBROJ: 613-19-14-106 od 23. rujna 2014.).

##### **MJERA 2: OSNIVANJE JAVNE BAZE PODATAKA O OTPADU U GRADSKOJ KOMUNALNOJ TVRTKI**

**Nositelj:** isto a.d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Do 2013. god.

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Na internet stranicama društva isto a d.o.o. izrađen je kalendar odvoza otpada koji korisnicima omogućuje da unosom zifre objekta s uplatnice ili prvih nekoliko slova adrese, odaberu adresu i kućni broj s popisa ponuđenih i doznaju termin odvoza otpada pojedinih vrsta otpada.

**MJERA 3-5: PROVOĐENJE EDUKATIVNIH RADIONICA U VRTIĆIMA, ŠKOLAMA TE GRAĐANIMA SVIH DOBNIH SKUPINA  
TISKANJE EDUKATIVNIH LETAKA  
KORIŠTENJE MEDIJA, EKOLOŠKIH I DRUGIH UDRUGA, KOMUNALNOG DRUŠTVA, OBRAZOVNIH INSTITUCIJA I DR. ZA PROMICANJE SVIJEŠTI O POSTUPANJU S OTPADOM**

**Nositelj:** Grad Zadar, isto a d.o.o., udruge

**Razdoblje provedbe mjere:** Kontinuirano

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

**Aktivnosti Grada Zadra, društava Eko d.o.o. i Čistoća d.o.o.**

**Organizacija izložbe „Gospodarenje otpadom od prapovijesti do danas“**

U okviru proslave Dana grada Zadra i blagdana sv. Krzevana, kao i u okviru obilježavanja Europskog tjedna za smanjenje otpada 2014., Eko d.o.o. je u suradnji s Gradom Zadrom i isto om d.o.o. organizirao izložbu "Gospodarenje otpadom od prapovijesti do danas". Izložba je postavljena u atriju Kneževne palače od 26. studenog 2014. do 1. veljače 2015. Budući je izložba imala edukativni karakter, nije bila predviđena naplata ulaznica. U tijeku trajanja izložbe, od 26. do 28. studenog organizirani su *Otvoreni dani reciklažnog dvorišta – Diklo* za organizirane posjete osnovnih i srednjih škola s područja Zadra, gdje su se učenici na neposredan način mogli upoznati s radom reciklažnog dvorišta, te gdje i kako pravilno odlagati odvojeni otpad.

**Aktivnosti društva Čistoća d.o.o.**

**a) Edukacija djece u vrtićima**

U privatnim dječjim vrtićima ima u suradnji isto e d.o.o. i Radio media centar, provedene su sljedeće edukativne aktivnosti:

- radionice na temu otpada i zaštite okoliša s ciljem podizanja ekološke svijesti kod djece;
- edukativne dječje igre i igrokaz, kojima je cilj djecu kroz igru naučiti razlikovati otpad od predmeta koji sačinjavaju okoliš te ukazati na posljedice onečišćenja okoliša i potrebu pozitivnog odnosa prema okolišu;

U gradskim vrtićima Sunce i Radost provedene su sljedeće edukativne aktivnosti:

- manifestacija „Eko olimpijada“ kojoj su se djeca natjecala u sportskim aktivnostima s ekološkom temom, Trg 5 bunara, listopad 2014.

**b) Obilježavanje Dana planete Zemlje 22. travnja i Dana zaštite okoliša 5. lipnja**

- Sudjelovanje u manifestaciji „ZELENI DANI GRADA ZADRA 2014.“

26. travnja 2014. godine na Narodnom trgu održani su „Zeleni dani grada Zadra“ u sklopu programa izložene su metle od eko materijala i kazirana planeta Zemlja koje su izradila djeca zadarskih vrtića. Održana je likovna radionica oslikavanja divovske gljive od stiropora i nastup Zadarskog plesnog ansambla i dječjih plesnih skupina. Dječji vrtići koji su izložili svoje radove: Uperak, Smjezak, Maslačak, Potočnica, Tratinica, Bambi, žuto pačeta, Ribica, Pinokio, Kocka kockica, Vrapci, Snupi, Blagovijest, Jordanovac, More, Kockica, Klokani, Petar Pan, Kockica, Loptica, Uzkalica, Val, Pinocchio, Bokanjac, Bili Brig, Vruljica, Pčelica, Viznjik, Morska vila i Zvezdice.

- Sudjelovanje u ekološko - edukativnoj manifestaciji Prirodoslovno-grafičke škole Zadar Eko dani 2014.

Tema manifestacije bila je Zeleni grad (grad po mjeri ovjeka) u sklopu koje je održano nekoliko predavanja o pravilnom gospodarenju otpadom u obiteljima iste škole.

- Obilježavanje Dana istog 18. travnja na Narodnom trgu

U sklopu projekta "Reciklirajmo zajedno" koji se već godinama provodi s Udrugom Eko-Zadar, obilježen je i Dan istog. Građani su imali priliku u izravnom razgovoru s djelatnicima istog i članovima Udruge Eko-Zadar saznati odgovore na pitanja vezana uz pravilno odvojeno odlaganje otpada, te dobiti informativnu brozuru i edukativne materijale za djecu kao što je bojanica za najmlađe ili slikovnica "Praktični savjeti Eko Mace" za one nešto starije. Predstavljene su novosti u prikupljanju otpada - posude za biootpad i komposter, kakve su u sklopu pilot projekta od siječnja postavljene u domaćinstvima na Novom Bokanjcu, a od travnja i u Crnom.

Postavljena je i izložba oslikanih platnenih torbi nastalih na radionicama u sklopu projekta "Volimo i čuvamo Zemlju" kako bi se građani potaknuli na smanjenje korištenja plastičnih vrećica. Ujedno je u sklopu obilježavanja Dana istog 23. travnja u multimedijalnoj dvorani Gradske knjižnice Zadar održana javna tribina na temu "Zakon o održivom gospodarenju otpadom".

#### **c) Edukativne radionice o osnovnim školama, Gradskoj knjižnici i njenim podružnicama, domovima za starije osobe**

U ožujku su održane radionice oslikavanja platnenih torbi u četvrtim razredima OŠ Bartula Kazića i njezine podružnice škole Bokanjac. U svibnju je ista radionica organizirana u Gradskoj knjižnici Zadar. U listopadu su organizirane u OŠ Zadarski otoci te u ograncima Gradske knjižnice Zadar u Arbanasima i na Bilom brigu. a u lipnju u domovima za starije osobe.

#### **d) Eko patrola**

Od svibnja do sredine rujna 2014. proveden je projekt pod nazivom „Eko patrola“. Eko patrola se sastojala od 4 osobe podijeljene u dva tima, odjevene u posebno izrađene uniforme s natpisima "Eko patrola", a djelovali su na području cijeloga grada. Zadra. Cilj eko patrola je ukazati svim generacijama potrebu za očuvanjem okoliša i osposobiti ih za donošenje odgovornih odluka o korištenju prostora i očuvanju ljepote našeg grada.

Tom su prilikom dijeljene su brozure, letci, vodiči i za pravilno odlaganje otpada.

#### **e) Biootpad Crno**

Po etkom godine provedena je edukacija stanovnika MO Crno o izdvajanju biootpada od ostalog komunalnog otpada, izrađene su brozure te postavljen info pult gdje su građani mogli dobiti sve potrebne informacije.

#### **f) Promidžbene aktivnosti**

a) Zbog uvedenih novina u radu, tijekom cijele godine emitirani su promidžbeno-edukativni spotovi na lokalnoj televiziji i gradskim radijima. Teme su bile:

- biorazgradivi otpad na području MO Crno,
- vrećice za polimere i papir na području općina koje koriste usluge "Istog d.o.o.",
- zeleni otoci (spremnici, lokacije).

b) Krajem godine provedene su tematske radio emisije vezane za gore navedene novine.

c) Monografija "Zadar je lijep koliko je čist" od siječnja do studenoga 2014.

U suradnji s Igorom Bernigojem izvršeno je pripremanje i obrada materijala potrebnog za izdavanje monografije povodom 60 godina istog. Ista je tiskana u prosincu 2014., kada je održano i javno predstavljanje iste.



#### **g) Komunikacija s javnošću**

Kontinuirana komunikacija s javnošću, s ciljem obavještavanja građana o aktualnim informacijama i novinama vezanim za rad Isto e d.o.o.:

- izrada letaka i brozura s bitnim informacijama o odvozu otpada i savjetima za građane o pravilnom postupanju s otpadom i zaštiti okoliša, izrada edukativnih materijala za najmlađe;
- obavještavanje građana putem medija ili web stranice "Isto e d.o.o." o novostima vezanim za društvo Isto a d.o.o. (rasporedi odvoza komunalnog i glomaznog otpada, otpada od ostalih polimera postupanje s ambalažnim otpadom, najave pilot-projekta i sl.);
- odgovaranje na upite građana na web stranici ili putem e-maila, te u kontakt emisijama na radiju.

#### **Edukativne aktivnosti Grada Zadra**

Po prijavi Grada Zadra na Javni poziv Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, Grad Zadra zaključio je s Fondom Ugovor o sufinanciranju obrazovno-informativnog programa iz područja gospodarenja otpadom, koji uključuje izradu informativne web stranice, vodiča i plakata. Publikacija odnosno vodič namijenjen je svim dobnim skupinama, koji bi se ciljno distribuirali odgojno-obrazovnim ustanovama svih razina, građanima putem info-pulta Gradske knjižnice, studentskoj populaciji putem Sveučilišta i udrugama umirovljenika. Plakati su namijenjeni institucijama državne uprave, javnim ustanovama i trgovačkim društvima na području Grada Zadra. Cilj edukacije je podizanje razine svijesti građana o važnosti pravilnog odvajanja i odlaganje otpada kao i ispunjenje zakonskih obveza Grada prema Zakonu o održivom gospodarenju otpadom. Definiran je naziv planiranog odgojno-informativnog programa po nazivom *"Zato što volim Zadar - svaki dan radim pravu stvar"* i zakupljena je potrebna domena za potrebe izrade web stranice.

Na poticaj Grada Zadra, sve osnovne i srednje škole su podjelom kutija za odlaganje otpadnog papira uključene u organizirano skupljanje istog, a sve u svrhu ispunjenja ciljeva definiranih Zakonom o održivom gospodarenju otpadom i ovog Plana.

### **CILJ 2: PROVEDBA MJERA ODVOJENOG SKUPLJANJA OTPADA**

#### ***MJERA 1: IZGRADNJA RECIKLAŽNOG DVORIŠTA (RD) NA KOPNENOM DIJELU GRADA (podmjere 1.1. i 1.2.)***

##### ***1.1. IZGRADNJA RD ZA ODVOJENO SKUPLJANJE KOMUNALNOG OTPADA***

**Nositelj:** Grad Zadar, Isto a d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Diklo-kontinuirano, Crno-po izgradnji GZ, Gašenica-po uvrštenju u PP

##### ***- UNAPREĐENJE I OPREMANJE POSTOJEĆEG RD-A NA ODLAGALIŠTU DIKLO***

Područje za reciklažu i odvajanje otpada nalazi se na istočnoj strani odlagališta, pored ulaza, i na njemu su smješteni kontejneri za odlaganje posebnih vrsta otpada: baterija, boja, lakova, fluorescentnih lampi, otpadnog mineralnog ulja, antifrizna, jestivog ulja, papira, plastike, stakla, električnog i elektroničkog otpada, rashladnih uređaja, glomaznog otpada. Sjeverozapadno od vage, na betoniranom i djelomično ograđenom prostoru, odlaze se ambalažno staklo, polimerni otpad, otpadne gume i glomazni metalni otpad. Sav odvojeno sakupljeni otpad se otprema ovlaštenim obradivima. Za sve navedene vrste otpada vode se o evidenciji o nastanku i tijeku otpada na propisanim obrascima.

Opasni otpad koji je izdvojen iz komunalnog otpada skladiziti se u propisno oznaenim spremnicima s poklopcem i po potrebi s tankvanom, na asfaltiranoj povrzini na natkrivenom prostoru. Oborinske vode s navedene povrzine se preko separatora masno a ispuztaju u upojni bunar.

Sukladno Odluci Grada Zadra (Klasa: 363-01/11-01/03, Ur.broj: 2198/01-1/4-11-2) u sklopu odlagalizta, na .z. 2106/546, povrzine 980 m<sup>2</sup> ogra en je prostor za privremeno skladiztenje dotrajalih, ozte enih i napuztenih vozila uklonjenih s javne povrzine.

#### **Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Na lokaciji reciklaOnog dvorizta izvrzene su sljede e aktivnosti:

- iznad spremnika za odvojeno skupljanje otpada postavljene su velike table koje sadrOe nazive i klju ne brojeve otpada,
- spremnici su obojeni u vidljivu naran astu boju,
- izvrzen je priklju ak elektri ne energije,
- nabavljeni su novi sregal spremnici%za prihvrat opasnog otpada
- anga0irani su djelatnici koji upu uju gra ane kako pravilno odlo0iti otpad,
- postavljena dodatna 2 spremnika za otpadni tekstil.

Temeljem predanog zahtjeva za upis u O evidnik reciklaOnih dvorizta, Ministarstvo zasztite okoliza i prirode je 17. listopada 2014. Izdalo Potvrdu o upisu u O evidnik reciklaOnih dvorizta broj REC-011 (KLASA: 351-01/14-01/412, URBROJ: 517-06-3-1-2-14-4).

#### **- IZGRADNJA RD U GZ CRNO I /ILI ZONI GAŽENICA**

Sukladno lanku 35., stavku 2, to ki 2. Zakona o odr0ivom gospodarenju otpadom, jedinica lokalne samouprave koja ima vize od 1500 stanovnika du0na je osigurati funkcioniranje najmanje jednog reciklaOnog dvorizta i joz po jedno na svakih idu ih 25 000 stanovnika. U Gradu Zadru je trenutno u funkciji jedno recikla0no dvorizte . na odlagaliztu otpada Diklo, dok je drugo recikla0no dvorizte u podru ju Ga0enice u fazi projektiranja.

Upravni odjel za razvitak otoka i zasztitu okoliza Grada Zadra uputio je Upravnom odjelu za prostorno ure enje i graditeljstvo dopise od:

- 25. o0ujka 2014. god. (KLASA: 351-01/14-01/16, URBROJ: 2198/01-10-14-1),
- 27. svibnja 2014. god. (KLASA: 351-01/14-01/16, URBROJ: 2198/01-10-14-3),
- 8. srpnja 2014. god. (KLASA: 351-01/14-01/16, URBROJ: 2198/01-10/2-14-5),
- 30. listopada 2014. god. (KLASA: 351-01/14-01/16, URBROJ: 2198/01-10/2-14-7).

Navedenim dopisima upu en je zahtjev da se prilikom izmjena i dopuna Prostornog plana ure enja Grada Zadra uklju i sljede e:

- ozna i postoje e recikla0no dvorizte Diklo,
- ozna i lokaciju reciklaOnog dvorizta za isto ni dio grada na k. . 8139/1, 8139/2, 8139/3 k.o Zadar koje je u fazi projektiranja,
- odredi lokaciju za joz jedno RD za srediznje podru je grada.

Grad Zadar je na Javni poziv Fonda za zasztitu okoliza i energetsku u inkovitost dostavio prijavu za sufinansiranje izrade projektne dokumentacije za izgradnju reciklaOnog dvorizta na k. . 8139/1, 8139/2 i 8139/3 k.o. Zadar (KLASA: 351-01/14-01/89, URBROJ: 2198/01-2-14-1 od 29. rujna 2014. god. i KLASA: 351-01/14-01/89, URBROJ: 2198/01-2-14-5 od 18. studenog 2014. god.). Predmetna estica je u vlasniztvu Grada Zadra a u prostorno-planskoj dokumentaciji nalazi u zoni gospodarske namjene - proizvodne . prete0ito industrijske (I1), sukladno zahtjevima Zakona o odr0ivom gospodarenju otpadom, te je za istu mogu e ishoditi akt za gra enje.

Odlukom Fonda (KLASA: 351-04/14-02/636, URBROJ: 563-02-2/206-14-2 od 27. listopada 2014. god.), Gradu Zadru su odobrena sredstva pomoći u iznosu do 91.250,00 kuna odnosno 100% procijenjenih i opravdanih troškova izrade projektne dokumentacije za reciklažno dvorište. S tim u svezi, Grad Zadar je u prosincu 2014. godine proveo postupak bagatelne nabave za uslugu izrade geodetskog i glavnog projekta za reciklažno dvorište na k. . 8139/1, 8139/2 i 8139/3 k.o. Zadar i po okončanju postupka nabave za izvršenje predmetne usluge zaključio ugovor s ovlaštenom tvrtkom.

Sredstvima kapitalne pomoći Grada Zadra ista a d.o.o. nabavila je jedno mobilno reciklažno dvorište.

## **1.2. RD ZA GRAĐEVNI OTPAD - UNAPREĐENJE I OPREMANJE RD-A ZA GRAĐEVNI OTPAD NA ODLAGALIŠTU DIKLO SUKLADNO ZAKONSKIM PROPISIMA**

**Nositelj:** Grad Zadar, ista a d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Diklo-kontinuirano, Crno-po izgradnji GZ, Gašenica-po uvrštenju u PP

Odlukom Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije, broj 24/08), kao lokacija za gospodarenje građevnim otpadom na području Grada Zadra određeno je postojće odlagalište Diklo.

Izvan ograde (obuhvata) odlagališta, sjeveroistočno od odlagališta formirana je površina za privremeno odlaganje građevnog otpada tzv. pozajmište. Privremeno odloženi građevni otpad s pozajmišta koristi se za dnevno prekrivanje odlagališta. Vodi se stroga evidencija dovoza građevnog otpada, s obzirom na količinu, vrstu i porijeklo materijala.

Postoje u lokaciju za gospodarenje građevnim otpadom potrebno je unaprijediti i opremiti sukladno zakonskim propisima.

Na jugozapadnom dijelu odlagališta uređena je kazeta za odlaganje građevnog otpada koji sadrži vrste vezani azbest i ostalog vrste vezanog azbestnog otpada. Ploha je površine 670 m<sup>2</sup> (pravokutnog oblika cca 12x56 m). Prva etaža je volumena oko 1000 m<sup>3</sup>. Ukupna količina azbestnog otpada koja bi se odložila na uređenu plohu po projektu iznosi 7000 m<sup>3</sup>.

Predmetni otpad smije dovesti samo ovlaštena sakupljača. Otpad se dovozi propisno zapakiran, omotan vrstom prijanjajućom folijom. Odloženi otpad se prekriva inertnim materijalom - zemljom od iskopa.

Uređene plohe financirano je sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske uinkovitost 2009. godine, a u svrhu provedbe Odluke Vlade RH o postupanju Fonda za zaštitu okoliša i energetske uinkovitost za provedbu hitnih mjera u organizaciji sustava sakupljanja i zbrinjavanja otpada koji sadrži azbest.

### **Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

ista a d.o.o. je nabavila buldožer za potrebe zatrpavanja odloženog otpada, preslagivanje građevinskog otpada i održavanje pristupnih putova.

### **MJERA 2:**

#### **2.1. USPOSTAVLJANJE ZELENIH OTOKA**

**Nositelj:** ista a d.o.o., Grad Zadar

**Razdoblje provedbe mjere:** Do 2014. godine

Temeljem to ke 7.2. Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra, potrebno je na podru ju svakog mjesnog odbora, uklju uju i i otoke, osigurati najmanje jedan zeleni otok odnosno lokaciju na koju e se postaviti spremnici za odvojeno skupljanje otpada. Ove lokacije potrebno je odrediti u suradnji s mjesnim odborima i druztvom isto a d.o.o.

#### **Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Tijekom 2014. godine nabavljena je oprema za 12 zelenih otoka koji su postavljeni na sljede im lokacijama:

1. Ulica Andrije Hebranga . ispred prvog (najju0nijeg) nebodera, uz ve postoje e spremnika mijezanog otpada;
2. Na prostoru TIZ-a, izme u stambenih zgrada, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
3. Na podru ju Relje - Ulica Katarine Zrinske, nasuprot stambenih zgrada i poslovnog prostora Canon, uz ve postoje e spremnika mijezanog otpada;
4. Ravnice . na lokaciji sadaznje pretovarne stanice;
5. Ulica Ante Star evi a ispred ulaza 8, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
6. Ulica Petra Skoke, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
7. Put biliga, sjeveroisto no od tr0nice i autobusne stanice, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
8. Vukovarska ulica, sjeveroisto no od zkole, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
9. Ulica Franje Petri a, pokraj bivze dvorane Valter Gym, uz ve postoje e spremnika mijezanog otpada;
10. Ulica Ive Senjanina . izme u stambenih zgrada, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
11. Put Petri a . sjeveroisto no od parkiralizta (trga) pokraj tr0nice, uz ve postoje e spremnike mijezanog otpada;
12. Ulica Put Murvice, kod ku og broja 44.

Na zelenim otocima postavljeni su spremnici za otpadni papir, staklo, tekstil i metalnu ambala0u.

Vezano uz nabavu komunalne opreme Grad Zadar je 26. rujna 2014. zaklju io s Fondom za zazititu okoliza i energetsku u inkovitost Ugovor o sufinanciranju nabave opreme za odvojeno skupljanje otpada, i to: 110 kom zelenih spremnika od 80 litara, 200 kom plavih spremnika od 1100 litara, 1000 ku nih kompostera od 350 litara, 2500 zelenih spremnika od 120 litara, 1000 kom zelenih spremnika od 240 litara, 200 zelenih kontejnera od 1100 litara. Predmetnu opremu financirali su Grad Zadar 60% i Fond 40%.

## **2.2. POSTAVLJANJE SPREMNIKA ZA POSEBNE VRSTE OTPADA UZ SPREMNIK ZA MIJEŠANI KOMUNALNI OTPAD OVISNO O PROSTORNIM I ORGANIZACIJSKIM MOGUĆNOSTIMA**

**Nositelj:** isto a d.o.o., Grad Zadar

**Razdoblje provedbe mjere:** Kontinuirano u skladu s financijskim mogu nostima

Temeljem to ke 7.2. Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra, tamo gdje prostorne mogu nosti dopuztaju, potrebno je pokraj svakog spremnika za miježani komunalni otpad postaviti spremnike za posebne vrste otpada. Zbog zbijenosti prostora, na mnogim e lokacijama, a osobito u u0em dijelu grada, biti vrlo teško postaviti ve i broj razli itih

spremnika. Broj spremnika za posebne vrste otpada bit će uvjetovan prostornim mogućnostima za svaku lokaciju pojedinačno.

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Nastavljeno je s projektom skupljanja ostalih polimera (plastičkog otpada koji nije u sustavu povratne ambalage) koji se odlaže u žute vrećice te je dodatno uvedeno skupljanje otpadnog papira koji se odlaže u plave vrećice, pokraj postojećeg kontejnera za miješani otpad i koje se odvoze prema utvrđenom rasporedu. Žute i plave vrećice mogu se preuzeti u prostorijama istoe d.o.o.

Postavljeno je na javnim površinama novih 200 spremnika s plavim poklopcima zapremine 1100 litara, za odlaganje otpadnog papira, uz spremnike za miješani komunalni otpad, gdje je bilo prostornih mogućnosti.

U sklopu pilot projekta skupljanja biorazgradivog otpada u domaćinstvima podijeljeno 628 smećih spremnika volumena 80 litara i 137 kompostera volumena 325 litara u Novom Bokanjcu (Sijeanj) i Crnom (travanj).

Spremnici iz ove aktivnosti nabavljeni su u sklopu *Ugovora o sufinanciranju s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost*, iz prethodne mjere 2.1.

**MJERA 3: PROVEDBA PROPISA ZA ODREĐENE KATEGORIJE OTPADA**

**Nositelj:** Fizičke i pravne osobe koje proizvode otpad, građani, ovlaštene osobe, istoe d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Kontinuirano

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Sve fizičke i pravne osobe koje proizvode otpad, pravne osobe ovlaštene za skupljanje, uporabu i/ili odlaganje otpada) dužni su postupati sukladno zakonskim propisima. Nadzor nad provedbom propisa vrši inspekcija zaštite okoliša.

**MJERA 4: UNAPREĐENJE ORGANIZACIJE SKUPLJANJA MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA**

**Nositelj:** istoe d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Kontinuirano

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Vezano uz već započeti pilot projekt skupljanja biorazgradivog otpada nabavljen je, uz kapitalnu pomoć Grada Zadra, 1 komplet sustava za automatsku identifikaciju pri skupljanju otpada u svrhu integracije na vozila za praćenje spremnika. Sustav se sastoji od uređaja za automatsku identifikaciju posuda za otpad koji se instalira na vozilu i automatske identifikacijske kartice vozača kamiona, instalacije softver licence na kamion, instalacije modula za crnu listu.

**CILJ 3: USPOSTAVA MINI PRETOVARNIH STANICA (PS) / RECIKLAŽNIH DVORIŠTA (RD) NA OTOCIMA**

**MJERA 1: ISPITIVANJE PRIHVATLJIVOSTI POSTOJEĆIH LOKACIJA I ODREĐIVANJE KONAČNIH LOKACIJA**

**Nositelj:** Grad Zadar, Mjesni odbori, istoe d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Do kraja 2012. god.

**Postojeće stanje:**

Na otocima koji administrativno pripadaju Gradu Zadru postoje površine koje se koriste kao pretovarne stanice i na kojima se sakupljeni otpad privremeno skladiziti u spremnike te trajektom prevozi na kopno.

#### OTOK SILBA

Kao pretovarna stanica koristi se lokacija koja se nalazi na području odmarališta DVK Fonda Apatin, cca 200 m od trajektnog pristaništa. Do lokacije se dolazi asfaltiranim putem.

#### OTOK OLIB

Postoje a lokacija se nalazi oko 200 m zapadno od trajektnog pristaništa, neposredno iza crkve. Do lokacije se dolazi bijelim putem. Lokacija se nalazi na pomorskom dobru.

#### OTOK IST

Postoje a lokacija se nalazi oko 700 m jugozapadno od trajektnog pristaništa Kosira a, na području Zadoci, odnosno nekadašnje vojarne. Do lokacije se dolazi bijelim putem.

#### OTOK IŽ

Postoje a lokacija se nalazi na cesti Veli I0-Mali I0, oko 1 km od Velog I0a i 2 km od Malog I0a iznad uvale Vela Sve0ina. Do lokacije se dolazi asfaltnom cestom.

#### OTOK MOLAT

Postoje a lokacija se nalazi na području Hrica (vojna), oko 400 m zapadno od mjesta Molat, odnosno 850 m od trajektnog pristaništa. Do lokacije se dolazi ve im dijelom asfaltnom cestom osim zadnjih 50 m bijelim putem.

#### OTOK PREMUDA

Postoje a lokacija se nalazi na području Medvijak, oko 1 km sjeverno od mjesta Premuda, tj. 1.7 km od trajektnog pristaništa. Do lokacije se dolazi bijelim putem.

#### OTOK RAVA

Postoje a lokacija smjeztjena je jugoisto no od mjesta Vela Rava, pokraj igralizta, sjeverno od Uvale Graovac.

Pomorski prijevoz otpada s otoka vrzi se trajektom koji udovoljava potrebnim tehni kim karakteristikama, a prema utvr enim rutama i rasporedu koji je prilago en sezonskim potrebama.

Lokacije pretovarnih stanica ucrtane su u Prostorni plan ure enja (PPU) Grada Zadra za sve otoke osim za otok Silbu.

Za sve PT/RD, osim za Silbu, izra ene su posebne geodetske podloge i idejni projekti te su 2012. godine predani zahtjevi za izdavanje lokacijske dozvole.

Za otok Silbu je od strane Mjesnog odbora predlo0eno izmjeztanje PS/RD za komunalni otpad na lokaciju k. . 722/1, a zbog velike koli ine gra evinskog otpada na otoku, predlo0eno je i recikla0no dvorizte za gra evni otpad na području Garina, k. . 466 i 495.

PS/RD na lokaciji k. . 722/1 nije uvrztjeno u PPU Grada Zadra te je potrebno poduzeti aktivnosti radi uvrztjenja navedene estice u PPU Grad Zadra kao lokacije za PT/RD, kako bi se za istu mogla pokrenuti procedura za isho enje lokacijske dozvole.

#### **Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Budu i da su sve lokacije na otocima ve definirane uz suglasnost Mjesnih odbora i uvrztjene u PPU Grada Zadra, jedina preostala lokacija koju je potrebno uvrstiti u PPU Grada Zadra jest lokacija za PS/RD otoka Silbe. Budu i da tijekom 2014. godine nisu vrzene izmjene i dopune PPU-a Grada Zadra, nije izvrzeno niti uvrztjenje lokacije PS/RD Silba.

Za sve oto ne pretovarne stanice, osim za onu na otoku Silbi, isho ene su pravomo ne Lokacijske dozvole:

- Lokacijska dozvola za mini pretovarnu stanicu Premuda od 18. lipnja 2014.
- Lokacijska dozvola za mini pretovarnu stanicu Olib od 23. lipnja 2014.
- Lokacijska dozvola za mini pretovarnu stanicu Rava od 24. lipnja 2014.
- Lokacijska dozvola za mini pretovarnu stanicu Molat od 27. listopada 2014.
- Lokacijska dozvola za mini pretovarnu stanicu Ist od 28. listopada 2014.
- Lokacijska dozvola za mini pretovarnu stanicu I0 od 19. prosinca 2014.

Odmah po isho enju pravomo nih lokacijskih dozvola, a budu i da zemljizta na kojima su smjeztene pretovarne stanice nisu u vlasniztvu Grada Zadra, do 31. prosinca 2014., Upravni odjel za razvitak otoka i zazititu okoliza uputio je Upravnom odjelu za prostorno ure enje i graditeljstvo preslike isho enih dozvola sa zamolbom za pokretanje rjezavanja imovinsko-pravnih odnosa:

- za pretovarne stanice Olib i Premuda dopisom KLASA: 351-01/12-01/18, URBROJ: 2198/01-10-14-14 od 13. listopada 2014
- za pretovarne stanice Ist i Molat dopisom KLASA: 351-01/12-01/18, URBROJ: 2198/01-10-14-16 od 23. prosinca 2014.

Za pretovarnu stanicu Rava je Zemljizno . knji0nom odjelu Op inskog suda u Zadru upu en zahtjev za izdavanje vlasni kog lista.

Potrebno je hitno rijezi imovinsko-pravne odnosa budu i da izdane lokacijske dozvole prestaju va0iti ukoliko se u roku od dvije godine ne podnese zahtjev za izdavanje akta za gra enje.

## ***MJERA 2: IZGRADNJA I UNAPREĐENJE PS/RD-A SUKLADNO ZAKONSKIM PROPISIMA***

**Nositelj:** Grad Zadar, isto a d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Od 2012. god. u skladu s financijskim mogu nostima

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Ova mjera mo i e se realizirati tek po isho enju akta za gra enje odnosno izgradnji pretovarnih stanica.

## **CILJ 4: SANACIJA I ZATVARANJE ODLAGALIŠTA DIKLO**

### **MJERA 1:**

#### **1.1. KORIŠTENJE ODLAGALIŠTA DO ZATVARANJA UZ MINIMALIZIRANJE ODLOŽENIH KOLIČINA OTPADA**

**Nositelj:** Grad Zadar, isto a d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Do zatvaranja odlagalizta Diklo

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Na tijelu deponije kontinuirano se provode radovi u okviru redovitog rada i odr0avanja.

U svrhu optimiziranja raspolo0ivog prostora, nastoji se koli inu otada za odlaganje svesti na najmanju mogu u mjeru provo enjem mjera odvojenog skupljanja ili na samom odlagaliztu, selekcijom iskoristivih i opasnih dijelova. Isto tako, u svrhu smanjenja volumena vrzi se redovito zbijanje otpada kompaktorom - strojem za sabijanje odlo0enog otpada.

Otpad se odla0e isklju ivo na radnoj povrzini (aktivnom dijelu) gdje se pola0e kao serija gomilica, koje se potom rastiru, kompaktiraju u tankim slojevima i svakodnevno prekrivaju inertnim materijalom. Aktivni dio odlagalizta dodatno je ome en pokretnom ogradom u svrhu hvatanja lakzih frakcija prilikom istovara otpada ili vjetra. Sva mehanizacija i ostala oprema se propisno odr0avaju.

Izvrzena je nabava jednog radnog stroja za sabijanje otpada . kompaktora, iju je

nabavu u 40%-tnom udjelu sufinancirao Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost a ostatak od 60% isto a d.o.o.

24. travnja 2014. izvršen je inspekcijski nadzor na odlagalištu Diklo, od strane inspekcije zaštite okoliša, inspekcije zaštite od požara i eksploziva. O izvršenom nadzoru sastavljen je Zapisnik KLASA: 351-02/14-01/777, URBROJ: 517-08-1-2-5-1-14-1BS.

2. srpnja 2014. je u prostorijama Grada Zadra izvršen je nadzor inspekcije zaštite okoliša nad stupnjem usklađenosti Grada Zadra s odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom. O izvršenom nadzoru sastavljen je Zapisnik KLASA: 351-02/14-01/1251, URBROJ: 517-08-1-2-5-1-14-22.

## **1.2. PROVOĐENJE MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA**

**Nositelj:** Grad Zadar, isto a d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Do zatvaranja odlagališta Diklo

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Kontinuirano se provodi monitoring stanja okoliša i to:

- monitoring kvalitete i razine podzemnih voda . uzorkovanje je provedeno 4 puta (velja a . 3 uzorka, lipanj, rujana i prosinac . po 4 uzorka);
- monitoring procjedne vode . uzorkovanje je provedeno 4 puta (velja a i lipanj . po 3 uzorka, rujana . 4 uzorka, prosinac . 3 uzorka );
- monitoring procjedne vode na kontrolnom oknu iza kazeta za odlaganje građevinskog otpada koji sadrži vrste vezani azbest . provedena su 4 uzorkovanja (velja a, lipanj, rujana, prosinac);
- monitoring odlagališnih plinova . izvršena su 4 mjerenja na 7 bušotina pri kojima su se mjerile koncentracije metana, ugljik-dioksida, kisika, vodika i sumporovodika.

## **MJERA 2: SANACIJA I ZATVARANJE SUKLADNO PROJEKTOJ DOKUMENTACIJI I DOZVOLAMA ZA GRAĐENJE**

**Nositelj:** Grad Zadar, isto a d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** Zatvaranje odlagališta mora biti izvršeno po otvaranju županijskog centra za gospodarenje otpadom.

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Grad Zadar i isto a d.o.o. uključeni su u program Fonda za globalni okoliš (Global Environment Facility-GEF) pod nazivom: sGEF Adriatic Sea Environmental Pollution Control Project (I) za područje Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Cilj projekta je smanjenje onečišćenja iz Jadranskog mora, a koordinator ovog projekta u Republici Hrvatskoj je Ministarstvo zaštite okoliša i prirode

Sudjelovanjem u ovom projektu Republika Hrvatska je od GEF-a odnosno Svjetske banke kao GEF-ovog provedbenog tijela dobiti nepovratna sredstva za financiranje izrade studije izvodljivosti s analizom koristi i troškova, zahtjevima naručitelja, studiju utjecaja na okoliš, idejni projekt s lokacijskom dozvolom, aplikaciju za prijavu za EU financiranje projekta: sanacija odlagališta Diklo s obradom procjednih voda. Za provedbu postupka javne nabave, zaključenje ugovora, nadzor izvršenja ugovora, plaćanje te izvještavanje o napretku aktivnosti, zadužen je Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost.

S tim u svezi, tijekom listopada 2014., napravljen je Projektni zadatak te je u studenom 2014. prema proceduri Svjetske banke objavljen međunarodni poziv za iskaz interesa za izradu gore navedene dokumentacije.



Osnovan je Radni tim za pripremu liste konzultanata kojima će se u ograničenom postupku javne nabave dostaviti dokumentacija za nadmetanje. Kao predstavnicima Grada Zadra u Radni tim je Zaključkom (KLASA: 363-02/13-01/12, URBROJ: 2198/01-2-14-13 od 25. studenog 2014.) imenovana Andreja Baraba, dok ostale članove Radnog tima čine predstavnici Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, Ministarstva zaštite okoliša i prirode, društva Istos d.o.o. i Eko d.o.o.

Sukladno Zakonu o održivom gospodarenju otpadom, Istos d.o.o. je obveznik ishođenja objedinjenih uvjeta zaštite okoliša odnosno okolišne dozvole. S tim u svezi, Ministarstvu zaštite okoliša i prirode je podnesen *Zahtjev za okolišnu dozvolu* slijedom kojeg je koncem 2014. godine Ministarstvo izdalo Rješenje kojim je obustavljen postupak ishođenja okolišne dozvole dok se ne izradi nova studija utjecaja na okoliš sanacije i zatvaranja odlagališta Diklo.

## **CILJ 5: SANACIJA OTPADOM ONEČIŠĆENOG OKOLIŠA I NEUREĐENIH ODLAGALIŠTA**

### **MJERA 1: IDENTIFIKACIJA LOKACIJA, STRUČNA PROCJENA KOLIČINA OTPADA TE IZRADA OPERATIVNOG PLANA SANACIJE SVAKE LOKACIJE**

**Nositelj:** Grad Zadar

**Razdoblje provedbe mjere:** Kontinuirano u skladu s financijskim mogućnostima

**Postojeće stanje divljih odlagališta:**

U *Planu gospodarenja otpadom* (GGZ 7/11) izrađena je popis 46 lokacija divljih odlagališta na području Grada Zadra. Podaci su prikupljeni od mjesnih odbora, pojedinačnim prijavama građana, komunalnih redara te putem rješenja inspekcije zaštite okoliša o uklanjanju otpada.

Od strane inspekcije zaštite okoliša Gradu Zadru je rješenjima naloženo uklanjanje otpada sa sljedećih 5 lokacija:

- Vrh Skrovin - Vidikovac,
- bivši kamenolom GP Jadran - Ploče,
- Marčeva jama - Molat,
- Ulica Matije Vlačića - Crno,
- Barbarine.

#### **Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

Budući da temeljem odredbi novog Zakona o održivom gospodarenju otpadom, nadzor nad divljim odlagalištima nije u nadležnosti inspekcije zaštite okoliša već komunalnog redarstva, Upravni odjel za razvitak otoka i zaštitu okoliša je Upravnom odjelu za komunalne djelatnosti prosljedio nekoliko prijava onečišćenja okoliša na nadležno postupanje:

- onečišćenje okoliša građevinskim otpadom na području Novog Bokanjca od 8. srpnja 2014.
- onečišćenje okoliša otpadom na području MO Zapuntel od 11. srpnja 2014.
- onečišćenje okoliša otpadom na adrese: 8109, 8110, 8111, 8112, 8096, 9382/4 k.o. Zadar od 2. srpnja 2014.
- onečišćenje okoliša otpadom u Ulici Josipa Stalera 2 od 3. prosinca 2014.

**MJERA 2-3: SANACIJA OTPADOM ONEČIŠĆENOG OKOLIŠA I NEUREĐENIH ODLAGALIŠTA, SPRJEČAVANJE PONOVRNOG NASTAJANJA NEUREĐENIH ODLAGALIŠTA**

**Nositelj:** Grad Zadar

**Razdoblje provedbe mjere:** Kontinuirano u skladu s financijskim mogućnostima

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

U prosincu 2014. godine je putem ovlaštene osobe, a temeljem Rješenja inspekcije zaštite okoliša, sanirano divlje odlagalište uz zemljani put koji prolazi k. l. 782/32 k.o. Bokanjac na Novom Bokanjcu, kojom prilikom je s istog uklonjeno 1588 m<sup>3</sup> otpada.

**CILJ 6: IZGRADNJA ŽUPANIJSKOG CENTRA ZA GOSPODARENJE OTPADOM (ŽCGO)**

**MJERA 1-2: IZRADA PROJEKTNE DOKUMENTACIJE I ISHOĐENJE DOZVOLA, IZGRADNJA ŽCGO I PRETOVARNIH STANICA**

**Nositelj:** Eko d.o.o.

**Razdoblje provedbe mjere:** 2011.-2015. godine

**Provedene aktivnosti u 2014. godini:**

- Izrađeni geodetski projekti za PS Biograd na Moru i PS Pag;
- Izrađeni elaborati za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata za okoliš za PS Biograd na Moru i PS Pag te su ishodišta i rješenja;
- Izrađeni idejni projekti za PS Biograd na Moru i PS Pag;
- Predani zahtjevi za lokacijske dozvole za PS Biograd na Moru i PS Pag, te su ishodišni uvjeti od javno-pravnih tijela;
- Izrađena izmjena i dopuna idejnog projekta za ŽCGO ŽŽ;
- Ishodišni posebni uvjeti od javno-pravnih tijela u postupku izdavanja lokacijske dozvole za ŽCGO ŽŽ;
- Izrađene radne verzije natječajne dokumentacije za odnose s javnošću i tehničku pomoć;
- Izrađeni elaborati o provedenim istražnim radovima i laboratorijskim ispitivanjima otpada na odlagalištu Diklo u proljetnom razdoblju;
- Izrađeni izvješće o provedenoj analizi fizikalno-kemijskih svojstava i ispitivanja biorazgradivog komunalnog otpada u Zadarskoj županiji;
- Provedeno niz edukativno-informativnih aktivnosti vezano za uspostavu cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u Zadarskoj županiji.

#### **4. ZAVRŠNE ODREDBE**

Ovo izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Grada Zadra podnosi se za 2014. godinu.

Podnosi se gradonačelniku te se objavljuje na internet stranicama Grada Zadra i dostavlja se Zadarskoj županiji.